



■金福順因整容失敗而失業，又患上抑鬱症，整日以淚洗面。路透社

堪稱全球第一「整容大國」的韓國有4,000多間整容診所，每年相關產值高達50億美元(約388億港元)，近年更吸引不少中國人專程赴韓整容。不過韓國整容業缺乏監管，被稱為「鬼醫生」的無牌醫生猖獗，整容慘變毀容個案屢見不鮮，有專家慨嘆如果這情況得不到正視，「過幾年中國人也不會來了。」

花22萬整鼻 哀過外星人  
49歲失婚婦  
入金福順

# 韓「鬼醫」猖獗 嚇走整容華客

(譯音)因不滿鼻形，5年前不理家人反對，花3,000萬韓圓(約22萬港元)整形，結果手術失敗，她事後才知道醫生原來並無整容專業執照。她拿着整容前後的照片，泣不成聲地說：「這樣子嚇得別人不敢直視，根本不是人樣，比怪獸和外星人更可怕。」

據統計，去年與「鬼醫生」有關的正式投訴比前年急增一倍。去年12月一名高中生隆鼻和割雙眼皮後昏迷，韓國整容醫生協會調查發現，做手術的就是一名「鬼醫生」，隨即把他交給警方處理，但至今檢察部門仍未提出起訴。

近年愈來愈多中國遊客專程赴韓整容，2013年人數較2011年足足增加兩倍。整容醫生協會主席車尚汎(譯音)擔心，這類事件會破壞業界聲譽，認為必須靠業界自行清理門戶。

## 韓國小姐變大細胸 兩度自殺

曾於1980年代參選韓國小姐的朴女士，與金福順光顧了同一名「鬼醫生」，2008年隆胸後受到感染，導致右乳縮小至左邊的一半，「我很後悔，兩次嘗試自殺。」



■西式套裙  
■路透社

# 平壤時裝展 韓西匯聚

提起朝鮮人民衣着，一般會聯想起清一色韓服或勞動服，但很少人知道原來平壤每年也會舉行時裝展，而且已舉行到第12屆。新加坡38歲攝影師阿蘭·潘(Aram Pan, 譯音)今年9月獲邀出席平壤時裝展，發現朝鮮時裝潮流其實也是充滿色彩，而且不乏時尚的西式服裝，令他大吃一驚。

時裝展上模特兒並非走高瘦路線，所展示服飾多為西式套裙或傳統韓服，顏色亮麗奪目，而且還穿上高跟鞋。男裝則變化不如女裝明顯，依舊色單調。阿蘭·潘把在朝鮮拍攝的照片製作成「朝鮮360」計劃，旨在為朝鮮「去神秘化」，讓世界從另一角度認識朝鮮。

■《星期日獨立報》

# 必修普通話

## 葡小鎮學童

### 垂涎中國「肥豬肉」 培訓專才

葡萄牙手製鞋履享譽全球，價格和名氣僅次於意大利名牌，吸引不少中國富裕階層青睞。葡萄牙為了更好地掌握龐大的中國市場，挑選手製鞋履出產地、人口約2萬的北部小鎮聖若昂達馬拉做試點，把普通話列為學童必修科，希望透過培訓華語專才，打開外銷中國的大門。



■一名來自中國的普通話老師正在教小鎮的小朋友。路透社

葡國經濟在歐債危機中元氣大傷，當局為了提振經濟，把目光放到潛力巨大的中國市場上。受惠於中國經濟崛起，葡國出口至中國的奢侈鞋履從2011年的1萬對，激增至去年的17萬對，銷售額達到540萬歐元(約5,245萬港元)。

## 大人學生歡迎 或推至全國

聖若昂達馬拉學童將由8歲至9歲開始學習普通話，直至中學畢業。負責教育政策的市議員南特斯認為，中國是全球最大市場，培訓華語專才應付未來發展是大勢所趨。葡政府注視試行計劃的成效，決定是否將進一步推行至全國。

學生對學習普通話反應正面，認為難度不大，成人亦認為學習中文有助增加小鎮競爭力。鞋廠Tape去年出口至中國的鞋只有200對，老闆塔瓦雷斯期望今年可增至1,000對，雖然只佔全廠全年生產量16萬對的少數，但他認為中國市場極具潛力。

塔瓦雷斯認為讓兒童盡早學普通話可以帶來優勢，「中國有朝一日會成為葡國的主要市場，下一代懂華語，可成為擔任銷售工作或工廠管理層的最佳人選。」



■小鎮以製鞋業聞名。法新社

■法新社

# F1技術 改良英軍激光武器

紅牛車隊一級方程式賽車(F1)採用了創新的「動能回收系統」(Kers)，將賽車剎車時產生的無用能量轉化成電能儲存，待賽車加速時釋放以提供額外動力。英國皇家海軍有意參考此技術，把戰艦運行時產生的能量儲存起來，供艦上激光武器使用，既節省成本又環保。

英國第一海務大臣贊貝拉斯上將早前與紅牛車隊首席技術官會面，商談合作細節。贊貝拉斯指出，由於戰艦要長期在海上作戰，為了活用激光武器，必須製造出某種「能量儲存庫」，作為激光武器的「彈藥」。英國國防科學與技術實驗室將資助有關技術研發。

激光武器透過利用集束光線，能準確地把龐大能量集中在小範圍上產生高溫。它並非用於取代大炮或導彈等現代武器，主要是對付無人機、小型船隻或迎擊導彈等，亦可用以干擾敵軍戰艦的感應器。由於目前的激光武器體積龐大，只有大型軍艦能夠搭載。

激光武器非常精準，而且發射成本低廉，目前每次發射估計只需1美元(約7.76港元)，美國海軍已經開始在軍艦上實際測試成效。



海軍激光武器預計運作模式

激光每次發射成本只需1美元(約7.76港元)

每架戰艦巡邏艦噸位成本為65萬美元(約806萬港元)

激光可鎖定敵方無人機，干擾對方的光學儀器或摧毀它

「動能回收系統」(Kers)：用於一級方程式賽車，可把剎車時產生的無用能量轉化成電能儲存，待賽車加速時釋放以提供額外動力

100% 命中率

■《星期日泰晤士報》

# 着5吋斗零躡跑全馬 勢創世界紀錄

德國一名穿高跟鞋女子去年只用了14秒跑完100米，打入健力士世界紀錄大全。英國斯塔福德郡一名37歲母親提升難度，計劃穿上5吋高跟鞋挑戰明年4月倫敦馬拉松的全馬賽事(42.195公里)，並設下4小時內完成的目標。除了挑戰世界紀錄，她還希望為慈善機構籌得5,000英鎊(約6.2萬港元)。



■埃克特穿高跟鞋跑步練習。網上圖片



■挑戰馬拉松

育有5名子女的埃克特對高跟鞋愛不釋「腳」，即使參加學校親子賽跑甚至懷孕期間，也沒有放棄穿高跟鞋。她稱自己愛做運動，得悉德國高跟鞋女跑手的紀錄時心想：「這沒甚麼大不了，她應該試試跑馬拉松。」於是決定參賽。

埃克特積極備戰，每周花2晚時間練跑和3晚打拳，她已開始穿着高跟鞋跑步，「沒感到太怪」。她稱以往只曾完成半馬賽事，但對跑完全馬十分有信心，只是擔心高跟鞋會被路上的小洞或雜物絆倒。

目前健力士世界紀錄對高跟鞋賽跑的最低要求是3吋，埃克特感到毫無難度，因她最矮的高跟鞋已達5吋高，她又希望可獲高級鞋履品牌Jimmy Choo贊助一對高跟鞋出賽。

■穿斗零躡迎戰

■《星期日郵報》



旅行拍照留念不想枯燥乏味？其實只要發揮想像力，再運用拍攝角度技巧，便能拍下別開生面的「錯覺相片」。玻利維亞的烏尤尼鹽湖一望無際，有人便用鞋帶架成一道「橋」，再站到遠處拍照，猶如表演「走鋼線」，畫面有趣之餘又不失獨特。



■捧太陽採女

■樽口「小矮人」

# 防撞汽車 自動閃避單車行人

近年因駕駛者使用手機或打瞌睡而引發的交通意外有增加趨勢，為免再發生慘劇，瑞典富豪車廠研發自動駕駛輔助系統，讓汽車能360度偵測四周環境，自動閃避其他車輛或障礙物，希望減少意外。

車廠在汽車儀表板上裝設小型紅外線攝影機和感應器，一旦發現司機的眼睛沒有直視路面或眼皮閉上時，就會發出警報。系統還能在汽車偏離行車線時，自動剎車或修正路線。

車廠同時研發出360度偵測系統，利用雷達感應器及車頭攝影機，讓電腦監察汽車周圍環境，通過預測附近車輛、單車或行人在5秒內的移動方向，防止相撞。這種技術對大貨車尤其適用，可大大減少涉及這類車輛的單車意外宗數。



防撞車解構

車內紅外線攝影機偵測司機有否打瞌睡、望向甚麼方向

雷達感應器讓電腦偵測汽車360度範圍內有否其他汽車、單車或行人

感應器發現汽車突然轉向時，會即時修正路線，避免意外

1 汽車自動監測周圍環境，計算出可避免相撞的路線。

2 裝在擋風玻璃頂部的攝影機能讀取路線，全球定位系統讓電腦知道汽車的準確位置。

■《星期日泰晤士報》

# 速遞薄餅鮮花 Skype隔空擗枱腳

在科網年代，異地戀也可以很浪漫。北愛爾蘭26歲青年麥基弗為了與遠赴英格蘭讀大學的女友緩解相思之苦，特別安排一頓「Skype晚餐」。他預先速遞薄餅、香檳和鮮花到女友住所，甚至安排小提琴現場伴奏，然後兩人透過Skype隔空共餐晚餐，令女友甜到入心。

麥基弗與女友阿里斯還未相隔兩地時，習慣定期叫外賣薄餅擗枱腳，於是今次特意訂了同一家店舖的薄餅。薄餅店見二人的故事浪漫感人，承諾讓他們免費享用薄餅一年，還安排阿里斯飛回家與麥基弗見面。麥基弗的小小心思花了483英鎊(約5,991港元)，但浪漫一刻肯定無價。

■兩人隔空食薄餅晚餐。網上圖片

■《星期日人民報》

# 19世紀趣怪發明 單車「倒轉」踩

19世紀維多利亞時代是英國工業革命頂峰，當時的人創意無限。英國約克郡一名來自史學世家的作家，把1880年代末一系列珍貴雜誌編輯成書，介紹馬匹專用眼鏡、單車路軌及蒸汽機械人等趣怪發明，讓讀者對維多利亞時代的生活有更深一層認識。

羅奇福德的著作包含各式設計圖，例如加拿大教授穆爾在1893年設計的蒸汽機械人，他幻想有一天所有工作將交由機械人完成。1.8米高的機械人用鋼鐵及錫製造，外形像穿着盔甲的騎士，內藏鍋爐和引擎，步行時速約8公里，主要工作是拉動載客馬車。

蒸汽機械人在當時可能太超前，單車路軌則較為妥當，更曾經落實推行。單車路軌是一名美國發明家的作品，單向路軌置於木欄上，使用者坐上看似倒轉的單車，手柄設在前輪後方，原手柄則改為腳踏。當時曾計劃增設來回路軌及站口，但最終在開通5年後停用。



■單車路軌

■《星期日郵報》

# 歌手聽「刮刮」怪聲 耳朵驚現蜘蛛

英國女歌手Katie Melua最近耳間出現「刮刮」怪聲，於是求醫，結果醫生竟從她的耳內取出一隻仍然生存的小蜘蛛，兩人嚇一大跳。她懷疑蜘蛛最先跳入耳式耳筒，而她上周在飛機上未有為意，使用耳筒時讓小蜘蛛誤闖耳內。曾推出歌曲《Spider's Web》(蜘蛛網，暫譯)的她，果然與蜘蛛有緣。

30歲的Katie Melua稱求醫前一周，耳內不時出現怪聲，她還以為是耳朵有問題，快要變聾，直至醫生用儀器把蜘蛛吸出，才解開疑團。



■蜘蛛「大頭照」

■《星期日郵報》